



2016年度太原市一级内部资料性出版物(报型)

西山煤电



编印: 西山煤电 发送: 所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

山西焦煤调研西山煤电2023年各类专项投入建议计划

10月25日,山西焦煤集团公司副总经理胡文强、总工程师侯水云、总法律顾问苏新强一行来西山煤电,调研2023年生产、经营、销售、固定资产投资及重大项目推进等方面建议计划。西山煤电领导王晓东、于建军、张文龙、孟毅、连晓阳、王新照、陈浩、刘海东参加汇报会。

调研组提出,西山煤电要提高政治站位,强化责任落实,围绕总体目标优化系统、转变观念,稳步推进煤矿智能化建设,提高本质安全水平;要在提高产能产量上再下功夫,抓紧推进产能核增和基建矿井建设,依法依规释放先进产能,确保生产矿井全部达产达效;要强化煤矿

瓦斯治理,进一步完善瓦斯治理工作体系,坚持瓦斯治理与综合利用并重,积极实施瓦斯抽采发电项目,增加经济效益和环保效益;要增强做好能源保供工作的责任感和紧迫感,坚定落实国家、全省和焦煤集团能源保供的决策部署,科学有序组织生产,不折不扣完成保供任务;要重视日常运行管理,坚持稳中求进、稳中提质、稳中增效,做好示范引领,当好山西焦煤排头兵;要坚决维护计划的严肃性,科学严谨编制2023年的建议计划;要充分论证固定资产投资的必要性,多调查、多研究、多讨论,为项目科学决策提供依据;要提高投资项目审查的规范性,

完善投资项目论证审查制度并严格落实;要坚持不懈抓好生态环境保护工作,加大生态保护和治理力度,用足用好矿山环境治理恢复基金,有力推动企业绿色高效发展;要加强油品安全管理,严格执行相关制度标准,保障企业安全稳定发展。

会上,西山煤电汇报2022年主要生产销售指标、固定资产投资、重大项目推进计划2022年1-9月实际和全年预计完成情况、2023年建议计划安排情况以及存在的问题和建议等。

山西焦煤相关部门负责人提出意见建议。

● 温洁 刘克

10月25日,由中国煤炭工业协会、中国煤炭经济研究会主办的第六届全国煤炭行业信息化会计竞赛落下帷幕。山西焦煤西山煤电代表队荣获团体第二名,参赛队员王洛、王宇、曹秀娟获个人赛二等奖,张才俊获个人赛三等奖。

受疫情影响,本届竞赛依托会计信息化软件和网络竞赛平台进行,共有来自全国煤炭行业的36支代表队、180名选手参加。

竞赛模拟会计部门真实工作场景,试题取材于真实工作案例,着重考核选手会计综合应用能力、思维能力和创新能力。竞赛环节相扣、异常激烈。西山煤电代表队沉着应战、稳定发挥,圆满完成了账务处理、报表编制、报表合并、税收筹划、财务分析、企业投融资决策、成本分析与预测等竞赛内容,彰显了团队合作精神,展示了良好职业素养。● 张苏馨

西山煤电在全国煤炭行业信息化会计竞赛中喜获佳绩

于建军到基层单位督导调研

10月27日,山西焦煤西山煤电党委副书记、副董事长、总经理于建军到屯兰矿督导安全生产工作。

于建军前往井下西翼下组煤瓦斯抽采管路巷,查看“一通三防”、地测防治水、机电管理等方面工作情况。

于建军要求该矿始终把安全生产放在首要位置,抓实抓细各项工作;要深入推进“一优三减”工作,提升安全保障能力,打造集约高效的安全生产格局;要加强劳动组织,科学组织生产,提高单进水平;要改变发展思路,激发创新活力,推广应用新技术、新装备,改善职工作业环境,降低职工劳动强度;要加强设备管理,提升设备运行质量,保障矿井安全生产。

● 闫志强 张健

又讯 10月24日,山西焦煤西山煤电党委副书记、副董事长、总经理于建军到建筑事业部调研,副总经理孟毅参加。

于建军听取建筑事业部、金城公司、金信公司、西山设计院、矿建分公司、建安分公司、房城建安公司有关工程建设、经营管理以及存在问题情况汇报。

于建军要求各单位理清现存问题,压实主体责任,有思路、有想法、有行动,力争在解决历史遗留问题上取得突破。领导干部要扛起转型发展的担子,转变观念,打破常规,主动与市场接轨,学习先进管理经验和运作模式,推动体制机制改革,实现建筑板块高质量、可持续发展。

孟毅提出,要主动作为,想方设法完成年度经营指标;要有危机意识,不等不靠,不断解放思想,推动板块创新发展、健康发展;地面施工单位要立足内部市场,大力开拓外部市场;矿建公司要加强精益化管理,划小核算单元,提升技术装备,提高单进水平,实现经营效益最大化。

● 白金柱

山西焦煤召开安全大检查总结讲评会

10月18日,山西焦煤召开安全大检查总结讲评会,通报集团公司第二轮安全大检查开展总体情况及各行业系统(专业)安全大检查开展情况,部署下一阶段安全工作。山西焦煤集团公司总工程师侯水云主持会议并提出要求。

会议要求,要提升政治站位,坚持“人民至上、生命至上”发展理念,加强安全趋势分析研判,科学把握安全生产全局,以高度的责任感和使命感,扎实做好安全生产工作。要高度重视安全风险隐患问题整改,剖析原

因,举一反三;要按照“五定五落实”要求,制定整改清单和责任清单,做到科学整改、彻底整改;相关部门要定期督导检查,确保各单位整改到位,消除隐患,杜绝风险,夯实安全基础工作。要学习相关典型事故案例,用多种方式组织本单位员工进行学习,结合单位实际、岗位实际进行认真反思,汲取教训,总结经验,不断增强安全意识,提升安全技能。要对标对表,学习推广安全先进经验、先进技术,不断完善安全管理体系,切实提升安全管理水平。要做好“冬季三

防”工作,制定方案,责任到人,确保安全。要扎实做好瓦斯治理工作,树牢“瓦斯超限就是事故”理念,特别是瓦斯突出矿井要制定相关方案,切实做到“零突出、零超限”。要压实安全责任链条,做好“网格化”督导检查,确保安全万无一失。全体干部员工要坚守岗位,履职尽责,严格遵守各项安全规定,确保党的二十大期间安全形势持续稳定。

此次会议为视频会议,各子分公司、基层矿(厂)设视频分会场参会。

● 乔亚峰 温洁 陈兆婷

王晓东到太原选煤厂、马兰矿选煤厂督导智能化建设工作



按照山西焦煤关于贯彻全省“两个转型”暨数字经济发展大会精神加速全面变革的安排部署,10月21日,山西焦煤西山煤电党委书记、董事长王晓东到太原选煤厂督导智能化建设工作(见图)。

王晓东前往该厂集控中心、煤质化验室、大师工作室,了解选煤生产

工艺及智能化建设情况。

王晓东要求该厂落实山西焦煤会议精神,贯彻全省“两个转型”暨数字经济发展大会精神,加速推进智能化建设,充分利用地面通讯信号稳定、设备固定等优势,打造山西焦煤数字化转型示范基地;要运用数据检验智能化建设成果,堵塞漏洞、提质

增效、降低成本、减轻工人劳动强度,实现本质安全,为企业高质量转型发展提供坚实支撑。● 柴昞 房超

又讯 10月23日,山西焦煤西山煤电党委书记、董事长王晓东到马兰矿选煤厂督导智能化建设工作。

王晓东前往该厂集控中心,了解选煤生产工艺、产品销售及智能化建设等情况。

王晓东要求该厂进一步增强“两个转型”的思想自觉和行动自觉,持续推动全面变革向纵深发展;要加强顶层设计,不断提高自动化、智能化水平,充分利用地面通讯信号稳定、设备固定等优势,加速推进智能化建设,提升数据采集准确性,向选煤要效益,打造西山煤电“样板间”,打造山西焦煤示范窗口,争当数字化转型排头兵;要坚持制度管人、流程办事,实现各项工作规范化、制度化,推进管理提档升级;要推进精益化管理,堵塞漏洞,提质增效,降低成本,减轻工人劳动强度,实现本质安全。

● 温洁 柴昞